



Έτος Ίδρυσης 2006

ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ

Ινστιτούτο Μικρών Επιχειρήσεων
ΓΣΕΒΕΕ

25PROC016156048 2025-01-14



0806003689

imegsevee.gr

**ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΜΕΛΕΤΗΣ ΜΕ
ΤΙΤΛΟ**

**«ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΧΕΙΡΟΤΕΧΝΙΑ: ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ, ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΚΑΙ
ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ»**

**ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΥΕ3 ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ «ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΜΗΧΑΝΙΣΜΩΝ ΚΑΙ
ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΔΡΑΣΕΩΝ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΤΗΣ ΠΡΟΣΑΡΜΟΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ
ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΜΜΕ ΚΑΙ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ ΤΟΥΣ»
ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ 2021-2027»**

Προϋπολογισμός: Είκοσι πέντε χιλιάδες ευρώ (25.000,00 €) πλέον Φ.Π.Α., ήτοι
τριάντα μια χιλιάδες ευρώ (31.000,00 €) συμπ. Φ.Π.Α.

Κριτήριο Ανάθεσης: Η πλέον συμφέρουσα προσφορά βάσει βέλτιστης σχέσης
ποιότητας – τιμής.

Οι παρεχόμενες υπηρεσίες κατατάσσονται στους ακόλουθους κωδικούς του **Κοινού
Λεξιλογίου δημοσίων συμβάσεων** (CPV): 79930000 – Ειδικές υπηρεσίες
μελετών, 79314000 – Μελέτη σκοπιμότητας, 79311000 – 7 Υπηρεσίες ερευνών,
71241000 – Μελέτες σκοπιμότητας, υπηρεσίες παροχής συμβούλων, υπηρεσίες
αναλύσεων, 73300000 – Μελέτη και εκτέλεση ερευνητικών και αναπτυξιακών
δραστηριοτήτων.

Το Ινστιτούτο Μικρών Επιχειρήσεων της Γενικής Συνομοσπονδίας Επαγγελματιών
Βιοτεχνών Εμπόρων (ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ) υλοποιεί την Πράξη **«Ανάπτυξη μηχανισμών
και εφαρμογή δράσεων στήριξης της προσαρμοστικότητας και της
ανθεκτικότητας των ΜΜΕ και του ανθρώπινου δυναμικού τους»** με Κωδικό
ΟΠΣ 6003486 στο πλαίσιο του Προγράμματος **«Ανταγωνιστικότητα 2021-2027»**,
η οποία αφορά στοχευμένες δράσεις στήριξης, ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας





και ανθεκτικότητας και εκσυγχρονισμού των μικρομεσαίων επιχειρήσεων ώστε να μπορούν να ανταποκριθούν σε ένα ολοένα μεταβαλλόμενο οικονομικό, θεσμικό, δημογραφικό, επιχειρηματικό και τεχνολογικό περιβάλλον.

Στο παραπάνω πλαίσιο υλοποιείται το **Υποέργο 3** με τίτλο «**Υλοποίηση μελετητικών και υποστηρικτικών δράσεων για τον κλάδο της χειροτεχνίας**»

Η χειροτεχνική δραστηριότητα στην Ελλάδα περιλαμβάνει δεκάδες επαγγελματικές ειδικότητες, έχει μεγάλη διασπορά στην επικράτεια και παράλληλα σημαντική τοπική εστίαση συνδεδεμένη με μακρόχρονη παράδοση. Η χειροτεχνία έχει μεγάλο κοινωνικό, ιστορικό και οικονομικό ενδιαφέρον και πολύ συχνά αφορά εργασιακά περιεχόμενα που συνδέονται έντονα με στοιχεία καλλιτεχνικής αξίας και διακεκριμένης πολιτιστικής κληρονομιάς. Παράλληλα, αφορά παραδοσιακές και σύγχρονες μεταποιητικές δραστηριότητες με έμφαση σε ψηφιακές και πράσινες δεξιότητες, με έντονη διασύνδεση με δυναμικούς τομείς όπως ο τουρισμός, αλλά και με δυνητικά αξιοποιήσιμο εξαγωγικό δυναμικό.

Το Υποέργο 3 αποσκοπεί στη διαμόρφωση και εφαρμογή ενός συνεκτικού σχεδίου αναζωογόνησης και υποστήριξης της ελληνικής χειροτεχνικής δραστηριότητας με ενέργειες που θα αφορούν στην αποτελεσματικότερη λειτουργία των επιχειρήσεων, την υιοθέτηση τεχνολογικών και οργανωτικών καινοτομιών, την διευκόλυνση επιχειρηματικών συμπράξεων, την διάσωση, ανάπτυξη, μεταφορά και διάδοση της υφιστάμενης τεχνογνωσίας, την διάγνωση και ανάπτυξη δεξιοτήτων, την ανάπτυξη προτύπων πιστοποίησης προϊόντων και διαδικασιών, την προβολή των προϊόντων κοκ.

Σύμφωνα με τα παραπάνω, το ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ και με βάση την από 24/10/2024 απόφαση του ΔΣ το ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ **καλεί τους ενδιαφερόμενους υποψήφιους αναδόχους (νομικά πρόσωπα ή φυσικά πρόσωπα/επιτηδευματίες)** να υποβάλλουν την προσφορά τους για την ανάθεση του έργου της εκπόνησης μελέτης με τίτλο «**Ελληνική Χειροτεχνία: υφιστάμενη κατάσταση, προκλήσεις και προοπτικές**» προκειμένου να αναδειχθεί η σημασία των παραγόντων που συμβάλουν, καθώς και οι τρόποι βελτίωσης των επιδόσεων των ελληνικών μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων στον τομέα αυτό.



I. ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ – ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ

Η μελέτη αποσκοπεί τόσο στη διατύπωση τεκμηριωμένων προτάσεων πολιτικής και στην υποστήριξη θεσμικών διαδικασιών για την ανάπτυξη συνολικά του τομέα της χειροτεχνίας, όσο και στην ανάδειξη στοχευμένων πιλοτικών παρεμβάσεων για τη στήριξη επιλεγμένων κλάδων του τομέα, με την ανάδειξη καλών πρακτικών από τον ελληνικό και διεθνή χώρο.

Ο υποψήφιος ανάδοχος για την εκπόνηση της μελέτης καλείται να υλοποιήσει τις ακόλουθες ενέργειες:

1. Επισκόπηση των απαραίτητων βιβλιογραφικών και δευτερογενών δεδομένων με αντικείμενο τη χειροτεχνία. Καταγραφή και εξέλιξη του θεσμικού πλαισίου και θεσμών εποπτείας και ανάπτυξης του τομέα της χειροτεχνίας. Διατύπωση συμπερασμάτων.

2. Επισκόπηση πολιτικών στήριξης της χειροτεχνίας σε διεθνές και ευρωπαϊκό επίπεδο. Ανάδειξη καλών πρακτικών. Παρουσίαση υφιστάμενων ευρωπαϊκών προγραμμάτων χρηματοδότησης και χρηματοδοτικών εργαλείων που αφορούν τον τομέα της χειροτεχνίας.

3. Παρουσίαση και αξιολόγηση εφαρμοσμένων και υφιστάμενων πολιτικών, δράσεων και προγραμμάτων στήριξης της χειροτεχνίας στην Ελλάδα. Διατύπωση προτάσεων πολιτικής για την ανάπτυξη συνολικά του εγχώριου τομέα της χειροτεχνίας καθώς και ειδικών στοχευμένων πιλοτικών παρεμβάσεων σε κλάδους και επαγγελματικές ειδικότητες.

4. Εκπόνηση Σχεδίου Δράσης (Action Plan) με τις απαραίτητες ενέργειες για τη συγκρότηση Κλαδικού Συμβουλίου Δεξιοτήτων Χειροτεχνίας.

Με βάση τα παραπάνω, οι βασικές προδιαγραφές για την εκτέλεση των παραπάνω ενεργειών είναι οι ακόλουθες:

ΕΝΕΡΓΕΙΑ 1. Επισκόπηση των απαραίτητων βιβλιογραφικών και δευτερογενών δεδομένων με αντικείμενο τη χειροτεχνία. Καταγραφή και εξέλιξη του θεσμικού πλαισίου και θεσμών εποπτείας και ανάπτυξης του τομέα της χειροτεχνίας. Διατύπωση συμπερασμάτων.



- Καταγραφή προσεγγίσεων και προβληματισμών αναφορικά με την έννοια της χειροτεχνίας και του θεσμικού πλαισίου άσκησης της δραστηριότητας. Σύντομη ιστορική αναδρομή στην εξέλιξη της χειροτεχνίας (συμπεριλαμβανομένου του ρόλου του EOMMEX) και στις σύγχρονες διεθνείς τάσεις καθώς και στην εξέλιξη των κλάδων της ελληνικής χειροτεχνίας.
- Παρουσίαση βασικών μεγεθών και τάσεων του τομέα στην Ελλάδα και στην Ε.Ε. η οποία θα εστιάζει στη συγκριτική ανάδειξη κοινωνικοοικονομικών χαρακτηριστικών ανά κλάδο. Αξιοποίηση (συλλογή και επεξεργασία) ποσοτικών δεδομένων και στοιχείων από διάφορες υπηρεσίες (ΕΛΣΤΑΤ, Eurostat, Επιμελητήρια, ΓΓΒ Υπουργείου Ανάπτυξη, κ.ο.κ.)
- Συγκριτική καταγραφή, αξιολόγηση και σύνοψη συμπερασμάτων πολιτικής πρόσφατων μελετών για τη χειροτεχνία. Παρουσίαση πρότασης για το πλαίσιο θεσμικού προσδιορισμού της έννοιας της χειροτεχνίας και καταγραφής της χειροτεχνικής δραστηριότητας.
- Παρουσίαση καλών πρακτικών ανάπτυξης της επιχειρηματικότητας σε χειροτεχνικούς κλάδους στον ελληνικό χώρο.

ΕΝΕΡΓΕΙΑ 2. Επισκόπηση πολιτικών στήριξης της χειροτεχνίας σε διεθνές και ευρωπαϊκό επίπεδο. Ανάδειξη καλών πρακτικών. Παρουσίαση υφιστάμενων ευρωπαϊκών προγραμμάτων χρηματοδότησης και χρηματοδοτικών εργαλείων που αφορούν τον τομέα της χειροτεχνίας.

- Συγκριτική παρουσίαση θεσμικών ρυθμίσεων εκπροσώπησης, προβολής και προώθησης του τομέα της χειροτεχνίας καθώς και των μηχανισμών οικονομικής ενίσχυσης, διάγνωσης - ανάπτυξης δεξιοτήτων και διασύνδεσης με την επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση, σε χώρες της ευρωπαϊκής ένωσης και διεθνώς.
- Εντοπισμός και αναλυτική παρουσίαση «καλών πρακτικών» (2-3 καλές πρακτικές από χώρες ή/και περιφέρειες της ΕΕ ή και εκτός ΕΕ). Αξιοποίηση γνώσης και εμπειρίας ειδικών πληροφορητών (συνδικαλιστικά στελέχη, εμπειρογνώμονες, στελέχη δημόσιων υπηρεσιών) για την κατάδειξη κατάλληλων υποδειγμάτων στήριξης της χειροτεχνίας σε επιλεγμένες ευρωπαϊκές χώρες, κατόπιν συνεννόησης με το ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ. Παρουσίαση υφιστάμενων ευρωπαϊκών προγραμμάτων χρηματοδότησης.



ΕΝΕΡΓΕΙΑ 3. Παρουσίαση και αξιολόγηση εφαρμοσμένων και υφιστάμενων πολιτικών, δράσεων και προγραμμάτων στήριξης της χειροτεχνίας στην Ελλάδα. Διατύπωση προτάσεων πολιτικής για την ανάπτυξη συνολικά του εγχώριου τομέα της χειροτεχνίας καθώς και ειδικών στοχευμένων πιλοτικών παρεμβάσεων σε κλάδους και επαγγελματικές ειδικότητες.

- Παρουσίαση και αξιολόγηση αφενός εφαρμοσμένων πολιτικών, δράσεων και προγραμμάτων στήριξης της χειροτεχνίας στην Ελλάδα, μετά την κατάργηση του EOMMEX και την μεταφορά των δράσεων και αρμοδιοτήτων του στη Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας και αφετέρου των υφιστάμενων, επίκαιρων, σε διαδικασία υλοποίησης, δράσεων με έμφαση σε κομβικού χαρακτήρα πρωτοβουλίες όπως η δημιουργία εθνικού θεσμικού φορέα συντονισμού της χειροτεχνικής επιχειρηματικότητας, το μητρώο χειροτεχνίας, η χειροτεχνική σήμανση, η προστασία γεωγραφικών ενδείξεων κ.α.
- Διενέργεια ποιοτικής έρευνας με 25 (κατ' ελάχιστον) ημιδομημένες συνεντεύξεις με χρήση αντίστοιχου οδηγού συνέντευξης. Ενδεικτικά, οι συνεντεύξεις θα μπορούν να αποτελούνται από: 5 έως 7 με εκπροσώπους συλλογικών φορέων (Ομοσπονδίες – Σωματεία μέλη της ΓΣΕΒΕΕ) του τομέα της χειροτεχνίας, 2 έως 3 με εμπειρογνώμονες του τομέα, 3 έως 5 με στελέχη αρμόδιων κρατικών υπηρεσιών (ΓΓΒ, Υπουργείο Πολιτισμού) και 15 με επιχειρηματίες των κλάδων της χειροτεχνίας, κατόπιν συνεννόησης με το ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ.
- Διατύπωση προτάσεων πολιτικής τόσο για την ανάπτυξη του εγχώριου κλάδου της χειροτεχνίας όσο και για στοχευμένες πιλοτικές παρεμβάσεις σε επιλεγμένους κλάδους και επαγγελματικές ειδικότητες.
- Οργάνωση 1 έως 2 «Εργαστηρίων Πολιτικής» (Workshops), με εκπροσώπους συλλογικών φορέων, εμπειρογνώμονες, επιχειρηματίες του τομέα κλπ για την παρουσίαση των αποτελεσμάτων της έρευνας και την επεξεργασία των προτάσεων πολιτικής. Συγγραφή των αποτελεσμάτων της διαβούλευσης. Ανατροφοδότηση και διατύπωση τελικών συμπερασμάτων και προτάσεων.

ΕΝΕΡΓΕΙΑ 4. Εκπόνηση Σχεδίου Δράσης (Action Plan) με τις απαραίτητες ενέργειες για τη συγκρότηση Κλαδικού Συμβουλίου Δεξιοτήτων Χειροτεχνίας

Εκπόνηση σχεδίου δράσης (Action Plan) με τις απαραίτητες ενέργειες για τη συγκρότηση Κλαδικού Συμβουλίου Δεξιοτήτων Χειροτεχνίας, Το σχέδιο δράσης θα





περιλαμβάνει: α) το γενικό πλαίσιο λειτουργίας του Κλαδικού Συμβουλίου, β) τους προτεινόμενους εκπροσώπους φορέων σε αυτό, γ) είδη παραδοτέων του Κλαδικού Συμβουλίου (π.χ. Ετήσια Έκθεση), δ) προτάσεις οργάνωσης. Για το σχεδιασμό του θα ληφθεί υπόψη το σχετικό θεσμικό πλαίσιο, η εμπειρία από τη λειτουργία άλλων Κλαδικών Συμβουλίων Δεξιοτήτων που λειτουργούν στην Ελλάδα, η ευρωπαϊκή εμπειρία σε αντίστοιχες δράσεις. Στόχος και αποστολή του Κλαδικού Συμβουλίου θα είναι να συμβάλλει σε θέματα διάγνωσης αναγκών σε επαγγελματικές δεξιότητες των ειδικοτήτων της Χειροτεχνίας.

ΙΙ. ΠΑΡΑΔΟΤΕΑ – ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ

Τα παραδοτέα του έργου και το σχετικό χρονοδιάγραμμα έχουν ως εξής:

ΠΑΡΑΔΟΤΕΟ		ΧΡΟΝΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ
Παραδοτέο 1	Μεθοδολογική προσέγγιση και εργαλεία έρευνας Το παραδοτέο περιλαμβάνει τη συνολική πρόταση μεθοδολογικής προσέγγισης εκ μέρους του Αναδόχου, το ερμηνευτικό πλαίσιο, το δειγματοληπτικό πλαίσιο (ποιοτικής έρευνας) και τα σχετικά εργαλεία (ερωτηματολόγιο, οδηγός ημι - κατευθυνόμενης συνέντευξης, οδηγός υλοποίησης ομάδων εστίασης)	Έως έναν μήνα (1) μήνα από την υπογραφή της σύμβασης
Παραδοτέο 2	Τεύχος Μελέτης Επισκόπηση των απαραίτητων βιβλιογραφικών και δευτερογενών δεδομένων με αντικείμενο τη χειροτεχνία. Καταγραφή και εξέλιξη του θεσμικού πλαισίου και θεσμών εποπτείας και ανάπτυξης του τομέα της χειροτεχνίας. Διατύπωση συμπερασμάτων. Επισκόπηση πολιτικών στήριξης της χειροτεχνίας σε διεθνές και ευρωπαϊκό επίπεδο. Ανάδειξη καλών πρακτικών. Παρουσίαση υφιστάμενων ευρωπαϊκών προγραμμάτων χρηματοδότησης και χρηματοδοτικών εργαλείων που αφορούν τον τομέα της χειροτεχνίας.	Έως τρεις (3) μήνες από την υπογραφή της σύμβασης
	Παρουσίαση και αξιολόγηση εφαρμοσμένων και υφιστάμενων πολιτικών, δράσεων και προγραμμάτων στήριξης της	



		χειροτεχνίας στην Ελλάδα. Διατύπωση προτάσεων πολιτικής για την ανάπτυξη συνολικά του εγχώριου τομέα της χειροτεχνίας καθώς και ειδικών στοχευμένων πιλοτικών παρεμβάσεων σε κλάδους και επαγγελματικές ειδικότητες.	Έως πέντε (5) μήνες από την υπογραφή της σύμβασης
Παραδοτέο 3	Σχέδιο Δράσης (Action Plan) με τις απαραίτητες ενέργειες για τη συγκρότηση Κλαδικού Συμβουλίου Δεξιοτήτων Χειροτεχνίας		Έως έξι (6) μήνες από την υπογραφή της σύμβασης

Σημειώνεται ότι το Παραδοτέο 2 θα υποβληθεί οριστικά και στο τέλος (ήτοι έως 5 μήνες από την υπογραφή της σύμβασης) ως ένα ενιαίο τεύχος ανεξαρτήτως των επιμέρους χρόνων παράδοσης των ενεργειών/εργασιών εκπόνησης του όπως αποτυπώνονται στον ως άνω πίνακα.

Τα παραδοτέα παραδίδονται ηλεκτρονικά μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, σε πλήρως επεξεργάσιμη μορφή.

Παραδοτέα επίσης αποτελούν τα πάσης φύσεως μελετητικά υλικά που θα προκύψουν κατά τη διεξαγωγή του ερευνητικού έργου (συμπληρωμένα ερωτηματολόγια, ηχογραφημένα αρχεία, πίνακες επεξεργασίας δεδομένων κλπ).

Με την υποβολή του τελικού παραδοτέου υποβάλλεται και μία παρουσίαση (σε μορφή powerpoint) με τα βασικά σημεία της μελέτης όπως και μία περίληψη στην ελληνική και την αγγλική γλώσσα (περίπου 2-3 σελίδες).

III. ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥ - ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ

Η αμοιβή του αναδόχου για την υλοποίηση του έργου ανέρχεται συνολικά στο ποσό των εικοσιπέντε χιλιάδων **(25.000,00 €) πλέον του αναλογούντος Φ.Π.Α.**, ήτοι τριάντα μια χιλιάδες ευρώ (31.000,00 €) συμπ. Φ.Π.Α.

Η αμοιβή του αναδόχου θα καταβάλλεται τμηματικά, σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα:

	ΠΑΡΑΔΟΤΕΟ	Ποσοστό (%) επί της συμβατικής αμοιβής
1	Μεθοδολογική προσέγγιση και εργαλεία έρευνας	10%



2	Τεύχος Μελέτης	70%
3	Σχέδιο Δράσης (Action Plan) με τις απαραίτητες ενέργειες για τη συγκρότηση Κλαδικού Συμβουλίου Δεξιότητων Χειροτεχνίας	20%

Προϋπόθεση για την καταβολή εκάστου ποσοστού επί της αμοιβής είναι η έκδοση πρωτοκόλλου παραλαβής παραδοτέου από την αρμόδια επιτροπή παραλαβής και παρακολούθησης και η έκδοση από τον ανάδοχο του νόμιμου φορολογικού παραστατικού. Επισημαίνεται με έμφαση ότι ο ανάδοχος θα πρέπει να εκδίδει υποχρεωτικώς ηλεκτρονικό τιμολόγιο σύμφωνα με το ευρωπαϊκό πρότυπο έκδοσης ηλεκτρονικών τιμολογίων (B2G).

Στην αμοιβή του αναδόχου περιλαμβάνονται όλες οι απαραίτητες αμοιβές και δαπάνες για την εκτέλεση του έργου χωρίς καμία περαιτέρω επιβάρυνση του ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ και ιδιαίτερα περιλαμβάνεται η αμοιβή των μελών της ομάδας έργου του αναδόχου.

Τον Ανάδοχο βαρύνουν επίσης οι υπέρ τρίτων κρατήσεις, ως και κάθε άλλη επιβάρυνση, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, μη συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., για την παροχή των υπηρεσιών στον τόπο και με τον τρόπο που προβλέπεται στα έγγραφα της σύμβασης. Ιδίως βαρύνεται με κράτηση 0,1% η οποία υπολογίζεται επί της αξίας κάθε πληρωμής προ φόρων και κρατήσεων της αρχικής, καθώς και κάθε συμπληρωματικής ή τροποποιητικής σύμβασης Υπέρ της Ενιαίας Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων σύμφωνα με το άρθρο 7 παρ. 3 του Ν. 4912/2022.

Επισημαίνεται επίσης ότι για κάθε πληρωμή που πραγματοποιείται, καθίσταται υποχρεωτική η προσκόμιση από τον Ανάδοχο, πιστοποιητικού φορολογικής και ασφαλιστικής ενημερότητας, σύμφωνα με τις κάτωθι επιμέρους προϋποθέσεις:

- Φορολογική ενημερότητα: εφόσον το ακαθάριστο ποσό κάθε πληρωμής υπερβαίνει τα χίλια πεντακόσια (1.500,00) ευρώ.
- Ασφαλιστική ενημερότητα: εφόσον το ακαθάριστο ποσό κάθε πληρωμής υπερβαίνει τις τρεις χιλιάδες (3.000,00) ευρώ.



Φορέας χρηματοδότησης της παρούσας σύμβασης είναι το Υπουργείο Ανάπτυξης Κωδ. ΣΑ Ε1197. Η παρούσα σύμβαση αντιστοιχεί στο υποέργο 3 της Πράξης «Ανάπτυξη μηχανισμών και εφαρμογή δράσεων στήριξης της προσαρμοστικότητας και της ανθεκτικότητας των ΜΜΕ και του ανθρώπινου δυναμικού τους» με κωδικό ΟΠΣ 6003486 του Ε.Π. «Ανταγωνιστικότητα 2021-2027» και χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΤΠΑ & ΤΣ) και από εθνικούς πόρους μέσω του του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων (αριθ. ενάρθ. έργου 2024ΣΕ11970004).

IV. ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Η διάρκεια του έργου σε επτά (7) μήνες από την ανάρτηση της σύμβασης στο ΚΗΜΔΗΣ και την υπογραφή της. Η παράταση της σύμβασης γίνεται μόνο εγγράφως και κατόπιν συμφωνίας των δύο συμβαλλόμενων μερών. Επισημαίνεται ότι η παράταση του χρόνου παράδοσης του έργου επιτρέπεται χωρίς οποιαδήποτε αύξηση της συμβατικής αμοιβής.

V. ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Οποιαδήποτε τροποποίηση των όρων της σύμβασης δύναται να γίνει μόνο εγγράφως και θα υπογράφεται και από τους δύο συμβαλλόμενους, αποκλειόμενης, ρητά, οποιασδήποτε τροποποίησης με προφορική συμφωνία και με την προϋπόθεση ότι θα εξασφαλίζεται η εκτέλεση του έργου όπως προδιαγράφηκε.

VI. ΕΛΑΧΙΣΤΟΙ ΟΡΟΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

Οι υποψήφιοι ανάδοχοι (νομικά πρόσωπα ή φυσικά πρόσωπα - επιτηδευματίες) θα πρέπει επί ποινή αποκλεισμού:

- να έχουν υλοποιήσει κατά τη διάρκεια των τριών (3) τελευταίων ημερολογιακών ετών έως και την ημέρα υποβολής της προσφοράς, εντός της περιόδου αναφοράς και ανεξάρτητα από τον χρόνο έναρξης της υλοποίησης, τουλάχιστον ένα (1) συναφές έργο (ως συναφές έργο γίνεται αποδεκτό έργο με αντικείμενο την μελέτη χειροτεχνικών επαγγελμάτων ή τις μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις ή την κλαδική ανάλυση της χώρας με αναφορά στα χειροτεχνικά επαγγέλματα ή τις μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις ή τη διενέργεια έρευνας πεδίου που να αφορά στις μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις)
- να διαθέτουν για την υλοποίηση της μελέτης ανθρώπινο δυναμικό και πόρους ικανούς και αξιόπιστους να φέρουν σε πέρας επιτυχώς τις απαιτήσεις του



έργου τόσο με όρους απαιτούμενης εξειδίκευσης, επαγγελματικών προσόντων και εμπειρίας όσο και χρονοπρογραμματισμού. Συγκεκριμένα, ο υποψήφιος ανάδοχος θα πρέπει για την απρόσκοπτη υλοποίηση της μελέτης να συγκροτήσει Ομάδα έργου, η οποία θα διακρίνει τους εξής ρόλους: α) Έναν (1) Υπεύθυνο Έργου, ο οποίος πρέπει να διαθέτει κατ' ελάχιστον μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών στις οικονομικές ή πολιτικές επιστήμες καθώς και επαγγελματική εμπειρία σε πλέον του ενός ερευνητικού/μελετητικού έργου κατά την τελευταία πενταετία, β) τουλάχιστον δύο (2) μελετητές/ερευνητές, οι οποίοι πρέπει να διαθέτουν πανεπιστημιακό τίτλο σπουδών και επαγγελματική εμπειρία, κατά την τελευταία τριετία, σε έργα/προγράμματα ερευνητικά - μελετητικά, σ' ένα ή συνδυασμό περισσότερων των ακόλουθων πεδίων: Οικονομικές έρευνες, στατιστική ή οικονομετρική ανάλυση, κοινωνιολογικές έρευνες, έρευνες πεδίου και ποιοτικές έρευνες

Προς τον σκοπό αυτό απαιτείται η συμπλήρωση του πίνακα που ακολουθεί στον οποίο θα περιγράφονται τα στοιχεία απασχόλησης καθενός από τα προτεινόμενα στελέχη της Ομάδας Έργου και η προσκόμιση βιογραφικών σημειωμάτων με λεπτομερή αναφορά σε τίτλους σπουδών και επαγγελματική εμπειρία και τα αντίστοιχα αποδεικτικά έγγραφα που πιστοποιούν καθένα από όσα απαιτούνται από την παρούσα. Στην περίπτωση που τα μέλη της ομάδας έργου είναι εξωτερικοί συνεργάτες του αναδόχου να συμπεριληφθούν και υπεύθυνες δηλώσεις για την πρόθεση συνεργασίας με τον υποψήφιο ανάδοχο καθώς και υπεύθυνη δήλωση του αναδόχου ότι δεσμεύεται σε περίπτωση αντικατάστασης ενός μέλους της ομάδας έργου να καλυφθεί από άτομο τουλάχιστον ίδιων προσόντων.

Όνοματεπώνυμο	Θέση στην Ομάδα Έργου	Επίπεδο γνώσεων	Αρμοδιότητες / καθήκοντα

VII. ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ-ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΑΝΑΘΕΣΗΣ-ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ

Η τεχνική προσφορά θα πρέπει να καλύπτει όλες τις απαιτήσεις και τις προδιαγραφές που έχουν τεθεί από την αναθέτουσα αρχή στην παρούσα πρόσκληση, περιγράφοντας ακριβώς πώς οι συγκεκριμένες απαιτήσεις και προδιαγραφές πληρούνται.

Ειδικότερα, ο υποψήφιος ανάδοχος πρέπει να αναφέρει αναλυτικά την τεχνική και οικονομική του πρόταση για την υλοποίηση του αντικειμένου του έργου και να



συμπεριλάβει οποιοδήποτε επιπλέον στοιχείο τεκμηριώνει πληρέστερα την πρότασή του και απαντά στις επιμέρους απαιτήσεις που τίθενται στην παρούσα πρόσκληση, αλλά και σε αντίστοιχα κριτήρια αξιολόγησης.

Ο υποψήφιος ανάδοχος πρέπει να παρουσιάσει συνοπτικά την κατανόηση των στόχων και ιδιαιτεροτήτων του έργου, τη μεθοδολογία υλοποίησης, τις τεχνικές και τα εργαλεία υλοποίησης. Επίσης θα πρέπει να παρουσιάσει το σχήμα οργάνωσης και διοίκησης του έργου και το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης των ενεργειών, λαμβάνοντας υπόψη τα χρονικά ορόσημα που τίθενται από την παρούσα, τεκμηριώνοντας την ρεαλιστικότητα του χρονοδιαγράμματος των ενεργειών του.

A/A Κριτηρίου	Περιγραφή κριτηρίου	Συντελεστής Βαρύτητας
Κριτήριο 1	Παρουσίαση μεθοδολογίας, τεχνικών και εργαλείων για την υλοποίηση του έργου	70%
Κριτήριο 2	Σχήμα οργάνωσης και διοίκησης έργου - χρονοδιάγραμμα	30%
	ΣΥΝΟΛΟ	100%

Επεξήγηση κριτηρίων

Κριτήριο 1- Παρουσίαση μεθοδολογίας, τεχνικών και εργαλείων για την υλοποίηση του έργου

Κρίνεται η καταλληλότητα της μεθόδου που θα προταθεί για την υλοποίηση του συγκεκριμένου έργου, η σαφήνεια, η πρακτικότητα και η εφικτότητα της εφαρμογής της. Επίσης, κρίνεται η καταλληλότητα των εργαλείων, των μέσων και των τεχνικών που θα προταθούν για την εφαρμογή της μεθόδου και η χρηστικότητα τους στο συγκεκριμένο έργο.

Κριτήριο 2 - Σχήμα οργάνωσης και διοίκησης έργου - χρονοδιάγραμμα

Κρίνεται το πλαίσιο συντονισμού, συνεργασίας και επικοινωνίας τόσο των μελών της Ομάδας Έργου όσο και με την Αναθέτουσα Αρχή και τους λοιπούς εμπλεκόμενους στο έργο. Στο πλαίσιο αυτό και κατ' ελάχιστον ο υποψήφιος Ανάδοχος θα πρέπει να συμπεριλάβει αναλυτική περιγραφή του σχήματος Διοίκησης του Έργου και της δομής και οργάνωσης της ομάδας των στελεχών που θα εμπλακούν σ' αυτό ενώ θα πρέπει να αποτυπώνεται σαφώς η συμμετοχή και ο ρόλος κάθε στελέχους στις



επιμέρους δράσεις και παραδοτέα του Έργου με βάση το χρονοδιάγραμμα εκτέλεσής τους. Κρίνεται η ακρίβεια ανάλυσης, η σαφήνεια και πληρότητα των παραδοτέων και η ρεαλιστική αποτύπωση του χρονοδιαγράμματος υλοποίησης του έργου σύμφωνα με τις απαιτήσεις της παρούσας πρόσκλησης.

Βαθμολόγηση και κατάταξη προσφορών

Η βαθμολόγηση κάθε κριτηρίου αξιολόγησης κυμαίνεται από 100 βαθμούς στην περίπτωση που ικανοποιούνται ακριβώς όλοι οι όροι των τεχνικών προδιαγραφών, αυξάνεται δε μέχρι τους 150 βαθμούς όταν υπερκαλύπτονται οι απαιτήσεις του κάθε κριτηρίου. Κάθε κριτήριο αξιολόγησης βαθμολογείται αυτόνομα με βάση τα στοιχεία της προσφοράς.

Η σταθμισμένη βαθμολογία του κάθε κριτηρίου θα προκύπτει από το γινόμενο του επιμέρους συντελεστή βαρύτητας επί τη βαθμολογία του, η δε συνολική βαθμολογία της προσφοράς θα προκύπτει από το άθροισμα των σταθμισμένων βαθμολογιών όλων των κριτηρίων.

Η συνολική βαθμολογία της προσφοράς υπολογίζεται με βάση τον παρακάτω τύπο:

$$\mathbf{ΑΣΤΠ_i} = K1 \times 70\% + K2 \times 30\%.$$

Για κάθε προσφορά υπολογίζεται ο Τελικός Βαθμός Προσφοράς (ΤΒΤΠ), δηλαδή:

$$\mathbf{ΤΒΤΠ} = (\mathbf{ΑΣΤΠ_i} / \mathbf{ΑΣΤΠ_{max}}) \times 100,$$

όπου $\mathbf{ΑΣΤΠ_{max}}$ = η απόλυτη βαθμολογία του καλύτερου τεχνικά υποψηφίου.

Κριτήρια με βαθμολογία μικρότερη από 100 βαθμούς (ήτοι που δεν καλύπτουν/παρουσιάζουν αποκλίσεις από τις τεχνικές προδιαγραφές της παρούσας) επιφέρουν την απόρριψη της προσφοράς.

Αξιολόγηση Οικονομικών Προσφορών

Για κάθε οικονομική προσφορά υπολογίζεται το συγκριτικό της κόστος, δηλαδή:

$$\mathbf{ΤΒΟΑ} = (\mathbf{Οπ_{min}} / \mathbf{ΟΠ_i}) \times 100$$

όπου:

$\mathbf{Οπ_{min}}$ = το συνολικό κόστος της Οικονομικής Προσφοράς με τη μικρότερη τιμή (πλέον ΦΠΑ)

$\mathbf{ΟΠ_i}$ = το συνολικό κόστος της Οικονομικής Προσφοράς i (πλέον ΦΠΑ)



Τελική Αξιολόγηση

Η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά είναι εκείνη που παρουσιάζει τον μεγαλύτερο Τελικό Βαθμό Αξιολόγησης (TBA), ο οποίος υπολογίζεται σύμφωνα με τον τύπο που ακολουθεί:

$$\mathbf{TBA} = (\text{TBTP} \times 80\%) + (\text{TBOA} \times 20\%)$$

όπου TBA ο τελικός βαθμός αξιολόγησης,

TBTP η συνολική βαθμολογία της προσφοράς και

TBOA συγκριτικό κόστος της οικονομικής προσφοράς.

VIII. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΦΟΡΑ

Η οικονομική προσφορά συντάσσεται με βάση το υπόδειγμα του Παραρτήματος Ι της παρούσας πρόσκλησης. Στην τιμή περιλαμβάνονται οι υπέρ τρίτων κρατήσεις, ως και κάθε άλλη επιβάρυνση, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, μη συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., για την παροχή των υπηρεσιών στον τόπο και με τον τρόπο που προβλέπεται στην παρούσα. Στην περίπτωση που το ποσό ολογράφως δεν συμπίπτει με το ποσό αριθμητικά θεωρείται σωστό αυτό που αναγράφεται ολογράφως. Επιπλέον στην περίπτωση που αναγράφεται εσφαλμένος Φ.Π.Α., αυτός θα διορθώνεται από την αναθέτουσα αρχή.

XI. ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ/ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Για την παρακολούθηση της σύμβασης και την παραλαβή των παραδοτέων συγκροτείται με σχετική απόφαση του Δ.Σ του ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ Επιτροπή Παρακολούθησης και Παραλαβής Εργασιών/Παραδοτέων του έργου. Η Επιτροπή παρακολουθεί το έργο του Αναδόχου και παραλαμβάνει τα παραδοτέα του με σχετικό Πρωτόκολλο Παραλαβής. Τα παραδοτέα του Αναδόχου θα ελεγχθούν από την αρμόδια επιτροπή παραλαβής ως προς την καταλληλότητα, την επάρκεια και τη συμμόρφωσή τους με τις τεθείσες προδιαγραφές. Σε περίπτωση που απαιτούνται διορθώσεις-βελτιώσεις το ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ οφείλει να αποστείλει σχετικές παρατηρήσεις εντός χρονικού διαστήματος επτά ημερολογιακών (7) ημερών. Ο Ανάδοχος οφείλει εντός χρονικού διαστήματος επτά (7) ημερολογιακών ημερών από την κοινοποίηση σε αυτόν των παρατηρήσεων, να τις ενσωματώσει στα παραδοτέα του και να τα υποβάλλει εκ νέου.



Χ. ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ

Μετά την αξιολόγηση των προσφορών από την Επιτροπή Αξιολόγησης, οι προσφέροντες φορείς ενημερώνονται μέσω ηλεκτρονικής αλληλογραφίας για τον ανάδοχο του έργου.

ΧΙ. ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΙ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ

Οι ενδιαφερόμενοι προκειμένου να εκδηλώσουν το ενδιαφέρον τους θα πρέπει να αποστείλουν την προσφορά τους η οποία επί ποινή αποκλεισμού πρέπει να περιέχει:

- 1.** Εκτύπωση της καρτέλας "Στοιχεία Μητρώου/Επιχείρησης" από την ηλεκτρονική πλατφόρμα της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, όπως αυτά εμφανίζονται στο myAADE, από την οποία να προκύπτει η μη αναστολή της επιχειρηματικής δραστηριότητάς τους και οι Κωδικοί Δραστηριότητας (ΚΑΔ)
- 2.** Ασφαλιστική και φορολογική ενημερότητα εν ισχύ. Η ασφαλιστική ενημερότητα θα πρέπει να είναι τύπου συμμετοχής σε διαγωνισμό, η φορολογική ενημερότητα θα πρέπει να είναι τύπου για κάθε νόμιμη χρήση εκτός είσπραξης χρημάτων και μεταβίβασης ακινήτων.
- 3.** Ενιαίο Πιστοποιητικό Δικαστικής Φερεγγυότητας μέσω του gov.gr. Σε περίπτωση που το Πρωτοδικείο της έδρας του αναδόχου καθυστερεί στην έκδοση του πιστοποιητικού τότε προσκομίζεται η αίτηση έκδοσης του υπό την επιφύλαξη ότι για την ανάθεση του έργου και την υπογραφή της σύμβασης θα πρέπει υποχρεωτικώς να έχει προσκομιστεί το πιστοποιητικό όταν εκδοθεί. Στην περίπτωση που το Πρωτοδικείο της έδρας του αναδόχου δεν δύναται να εκδώσει το ως άνω πιστοποιητικό προσκομίζεται αντ' αυτού Υπεύθυνη Δήλωση της παρ. 4 του Ν. 1599/1986 όπως ισχύει, ότι ο ανάδοχος δεν τελεί σε πτώχευση, υπό πτωχευτικό συμβιβασμό, υπό αναγκαστική διαχείριση, υπό εκκαθάριση. Για τις ΙΚΕ προσκομίζεται επιπλέον και πιστοποιητικό του Γ.Ε.Μ.Η. περί μη έκδοσης απόφασης λύσης ή κατάθεσης αίτησης λύσης του νομικού προσώπου, ενώ για τις ΕΠΕ προσκομίζεται επιπλέον πιστοποιητικό μεταβολών,
- 4.** Απόσπασμα ποινικού μητρώου για την επιβεβαίωση ότι δεν συντρέχουν στο πρόσωπο του υποψηφίου οι λόγοι αποκλεισμού του άρθρου 73 παρ.1 του Ν. 4412/2016. που να έχει εκδοθεί έως τρεις (3) μήνες πριν από την υποβολή του. Η υποχρέωση προσκόμισης του ως άνω αποσπάσματος αφορά α) στις περιπτώσεις εταιρειών περιορισμένης ευθύνης (Ε.Π.Ε.), ιδιωτικών κεφαλαιουχικών εταιρειών (Ι.Κ.Ε.) και προσωπικών εταιρειών (Ο.Ε. και Ε.Ε.),





τους διαχειριστές, β) στις περιπτώσεις ανωνύμων εταιρειών (Α.Ε.), τον διευθύνοντα σύμβουλο, τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, καθώς και τα πρόσωπα στα οποία με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου έχει ανατεθεί το σύνολο της διαχείρισης και εκπροσώπησης της εταιρείας, γ) στις περιπτώσεις των συνεταιρισμών, τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και δ) στις υπόλοιπες περιπτώσεις νομικών προσώπων, τον κατά περίπτωση νόμιμο εκπρόσωπο,

5. Αποδεικτικά υλοποίησης τουλάχιστον ενός (1) συναφούς έργου,
6. Συμπληρωμένος πίνακας περιγραφής (βλ. σημείο VI) στοιχείων απασχόλησης καθενός από τα προτεινόμενα στελέχη της Ομάδας Έργου με την επισύναψη βιογραφικών σημειωμάτων με λεπτομερή αναφορά σε τίτλους σπουδών και επαγγελματική εμπειρία και τα αντίστοιχα αποδεικτικά έγγραφα που πιστοποιούν καθένα από όσα απαιτούνται από την παρούσα. Στην περίπτωση που τα μέλη της ομάδας έργου είναι εξωτερικοί συνεργάτες του αναδόχου να συμπεριληφθούν και υπεύθυνες δηλώσεις για την πρόθεση συνεργασίας με τον υποψήφιο ανάδοχο καθώς και υπεύθυνη δήλωση του αναδόχου ότι δεσμεύεται σε περίπτωση αντικατάστασης ενός μέλους της ομάδας έργου να καλυφθεί από άτομο τουλάχιστον ίδιων προσόντων.
7. Τεχνική Προσφορά, η οποία να περιέχει όλα τα στοιχεία που περιγράφονται στο σημείο VII της παρούσας
8. Οικονομική προσφορά, ήτοι συμπληρωμένο και υπογεγραμμένο έντυπο οικονομικής προσφοράς σύμφωνα με το υπόδειγμα του παραρτήματος I της παρούσας.
9. Υπεύθυνη Δήλωση της παρ. 4 του Ν. 1599/1986, όπως εκάστοτε ισχύει, στην οποία να δηλώνουν ότι δεν συντρέχουν στο πρόσωπο του οι λόγοι αποκλεισμού του άρθρου 73 παρ. 4 του Ν. 4412/2016,
10. Υπεύθυνη Δήλωση της παρ. 4 του Ν. 1599/1986, όπως εκάστοτε ισχύει, στην οποία να δηλώνουν ότι: α) τα στοιχεία που αναφέρονται στην προσφορά τους είναι αληθή και ακριβή, β) ότι αποδέχονται ανεπιφύλακτα τους όρους της παρούσας πρόσκλησης.

Οι προσφορές αποστέλλονται αποκλειστικά ηλεκτρονικά είτε μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου σε zip/rar αρχείο (με τη μορφή pdf, png, jpg και με όγκο ανά αποστολή έως 20 MB) μέσω υπηρεσίας διαδικτυακής μεταφοράς αρχείων (wetransfer) στη διεύθυνση info@imegsevee.gr με κοινοποίηση στην ηλεκτρονική διεύθυνση kourtidis@imegsevee.gr **μέχρι και τις 26 Ιανουαρίου 2025** με την



αναφορά στο θέμα «Υποβολή προσφοράς για μελέτη χειροτεχνίας – ΥΕ3 ΟΠΣ 6003486».

Πληροφορίες, σχετικά με την παρούσα πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος δίνονται Δευτέρα έως Παρασκευή και ώρες 09:00-17:00 στα τηλ 2108846852 εσωτ. 325 ή εναλλακτικά στην ηλεκτρονική διεύθυνση kourtidis@imegsevee.gr.

ΓΙΑ ΤΟ ΙΜΕ ΓΣΕΒΕ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΝΑΖΟΣ

ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ





Έτος ίδρυσης 2006

ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ

Ινστιτούτο Μικρών Επιχειρήσεων
ΓΣΕΒΕΕ

25PROC016156048 2025-01-14

imegsevee.gr

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι
ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ

ΕΡΓΟ	Κόστος χωρίς Φ.Π.Α	Φ.Π.Α	Συνολικό κόστος
Μελέτη « Ελληνική Χειροτεχνία: υφιστάμενη κατάσταση, προκλήσεις και προοπτικές »			

	Αριθμητικά	Ολογράφως
Συνολικό κόστος προσφοράς πλέον Φ.Π.Α.		





ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ. ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ

1. Το IME ΓΣΕΒΕΕ, ενεργεί ως υπεύθυνος επεξεργασίας σχετικά με τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα φυσικών προσώπων, τα οποία θα συλλεγούν στο πλαίσιο της παρούσης και η επεξεργασία των εν λόγω δεδομένων γίνεται σύμφωνα με τις διατάξεις της νομοθεσίας περί προστασίας προσωπικών δεδομένων, όπως εκάστοτε ισχύει ειδικότερα δε του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 27ης Απριλίου 2016, για την προστασία των φυσικών προσώπων έναντι της επεξεργασίας των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και για την ελεύθερη κυκλοφορία των δεδομένων αυτών και την κατάργηση της οδηγίας 95/46/ΕΚ (Γενικός Κανονισμός για την Προστασία Δεδομένων- Κανονισμός) και του Ν. 4264/2019 (ΦΕΚ Α 137/29.08.2019), όπως ισχύει.

Οι Υποψήφιοι οφείλουν να συμμορφώνονται με τις απαιτήσεις της εθνικής και ενωσιακής νομοθεσίας περί προστασίας δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, καθώς και να λαμβάνουν τα κατάλληλα τεχνικά και οργανωτικά μέτρα για τη διασφάλιση της συμμόρφωσής τους με αυτήν. Ειδικότερα, με την υποβολή Προσφοράς, οι Υποψήφιοι δηλώνουν ότι έχουν διασφαλίσει τη τήρηση των αρχών επεξεργασίας των προσωπικών δεδομένων που θα παρασχεθούν στο IME ΓΣΕΒΕΕ στο πλαίσιο της παρούσας Πρόσκλησης, καθώς και ότι έχουν ενημερώσει τα φυσικά πρόσωπα, τα δεδομένα των οποίων θα χορηγηθούν στο IME ΓΣΕΒΕΕ για τη διαβίβαση αυτή.

2. Συλλογή και επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα: Το IME ΓΣΕΒΕΕ, υπό την ιδιότητά του ως υπεύθυνος επεξεργασίας ενημερώνει ότι στο πλαίσιο και για την εκπλήρωση των σκοπών της παρούσας συλλέγει, το ίδιο ή και τρίτοι, κατ' εντολή και για λογαριασμό του, και επεξεργάζεται τα ακόλουθα δεδομένα για τους ακόλουθους σκοπούς:

A. Είδος και πηγή δεδομένων

Τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα που ζητούνται με την παρούσα Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος και τα οποία θα υποβληθούν στο IME ΓΣΕΒΕΕ στο πλαίσιο του παρόντος Διαγωνισμού από φυσικά πρόσωπα (νόμιμοι εκπρόσωποι, μέλη Ομάδας έργου των Υποψηφίων).





Β. Σκοπός επεξεργασίας – Νόμιμη βάση επεξεργασίας

Σκοπός της επεξεργασίας είναι η τήρηση των όρων της παρούσας Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, η αξιολόγηση της υποβληθείσας Προσφοράς, η εφαρμογή της Σύμβασης, η προάσπιση των δικαιωμάτων του ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ και η εν γένει ασφάλεια και προστασία των συναλλαγών, η εκπλήρωση των εκ του νόμου υποχρεώσεων του ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ, η θεμελίωση, άσκηση και υποστήριξη νομικών αξιώσεων και η προάσπιση των έννομων συμφερόντων του ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ. Τα δεδομένα ταυτοπροσωπίας και επικοινωνίας θα χρησιμοποιηθούν από το ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ και για την ενημέρωση του Υποψηφίου σχετικά με την αξιολόγηση της υποβληθείσας Προσφοράς, σύμφωνα με τους όρους της ως άνω Πρόσκλησης και προς συμμόρφωση με τις νόμιμες υποχρεώσεις του ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ.

Γ. Αποδέκτες των δεδομένων

Αποδέκτες των υπό παρ. Α ανωτέρω δεδομένων στους οποίους κοινοποιούνται είναι:

1. Τρίτοι φορείς στους οποίους το ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ αναθέτει την εκτέλεση συγκεκριμένων ενεργειών για λογαριασμό του (εκτελούντες την επεξεργασία) υπό τον όρο της τήρησης σε κάθε περίπτωση του απορρήτου.

3.Χρόνος τήρησης

Τα υπό παρ. Α ανωτέρω δεδομένα θα τηρούνται για χρονικό διάστημα πέντε ετών από την λήξη της Πράξης στην οποία ανήκει το παρόν έργο, με οποιονδήποτε τρόπο. Μετά τη λήξη των ανωτέρω περιόδων, τα προσωπικά δεδομένα θα καταστρέφονται/διαγράφονται με ασφάλεια.

4.Άσκηση δικαιωμάτων

4.1 Κάθε φυσικό πρόσωπο έχει δικαίωμα να γνωρίζει ποια δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα που τον αφορούν αποτελούν ή αποτέλεσαν αντικείμενο επεξεργασίας, να ζητήσει τη διόρθωση τους, να προβάλει οποτεδήποτε αντιρρήσεις και να εναντιωθεί στην επεξεργασία των δεδομένων που τον αφορούν για σκοπούς άλλους από αυτούς που περιγράφονται ανωτέρω. Για την άσκηση των ανωτέρω δικαιωμάτων, ο Υποψήφιος μπορεί να απευθύνεται εγγράφως στον Υπεύθυνο Προστασίας Δεδομένων του ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ (e-mail: dpo@imegsevee.gr). Το ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ μπορεί να αρνηθεί να ικανοποιήσει εν όλω ή εν μέρει σχετικό αίτημα που λαμβάνει από το υποκείμενο δεδομένων, εφόσον αυτή η δυνατότητα προβλέπεται από τον Κανονισμό



ή την εθνική νομοθεσία. Σε περίπτωση που το φυσικό πρόσωπο θεωρεί ότι το ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ δεν έχει απαντήσει κατάλληλα στο αίτημα του, μπορεί να απευθυνθεί στην αρμόδια Ελληνική Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα (www.dpa.gr)

4.2 Η άσκηση των ως άνω δικαιωμάτων δεν απαλλάσσει τον Υποψήφιο από τις υποχρεώσεις που φέρει λόγω της συμμετοχής του στον Διαγωνισμό.

4.3 Το ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ έχει δικαίωμα να αρνηθεί αίτημα για διαγραφή των δεδομένων του Υποψηφίου εάν η τήρηση των δεδομένων είναι απαραίτητη για τη θεμελίωση, άσκηση ή υποστήριξη νόμιμων δικαιωμάτων του ή δικαιωμάτων τρίτων.

5. Υποχρεώσεις του ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ

Το ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ υπέχει υποχρέωση να λαμβάνει κάθε εύλογο μέτρο για τη διασφάλιση του απόρρητου και της ασφάλειας της επεξεργασίας των δεδομένων και της προστασίας τους από τυχαία ή αθέμιτη καταστροφή, τυχαία απώλεια, αλλοίωση, απαγορευμένη διάδοση ή πρόσβαση από οποιονδήποτε και κάθε άλλης μορφής αθέμιτη επεξεργασία.

